


Exercice 5 
Soit le polynôme P(x) = 6 345 x6x5x +−  - 5x² + 6x – 5. 
1) a) Calculer P (1) et  P (5). 
b) Montrer que l’équation P(x) = 0 n’a pas de solution dans N. 
2) Montrer que si p et q sont deux entiers naturels premiers entre eux, il en est de même de p et 5q . 
(On pourra utiliser la décomposition d’un entier naturel en produit fini de nombres premiers). 

3) Soit 
q
p  un rationnel mis sous sa forme irréductible. 

a) Montrer que si
q
p  est une solution de P(x) = 0 alors p divise 5 et q divise 6. 

b) Montrer qu’une solution de P(x) = 0 ne peut être négative. 
c) Déduire de ce qui précède que P(x) = 0 admet une seule solution rationnelle que l’on déterminera. 
4) Résoudre, dans le corps des nombres complexes C, l’équation P(x) = 0.  
 

CORRIGE 
 

Exercice 1 
1) fD = [0,1] 
La fonction  x :a x(1 - x) est une fonction polynôme définie sur [0,1] donc elle est dérivable sur [0,1] de plus 

elle est strictement positive sur ]0,1[ donc f est dérivable sur ]0,1[ et 
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 donc f n’est pas dérivable à droite en 0 et C admet une demi tangente 

verticale au point d’abscisse 0. 
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 donc f n’est pas dérivable à gauche en 1 et C admet une demi tangente 

verticale au point d’abscisse 1. 

Conclusion : f est dérivable sur]0,1[et 
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4) a) f est continue sur [0,1] d’où l’existence de g et sa dérivabilité sur [0,1]. 
b) g(0) = 0 et g′  (x) = f(x). 







n est une solution de P(x) = 0 56)5n-n²6n5n(6n05-6nn²5n6n5n6 34345 =++−⇔=+−+−⇔  donc n 
est un diviseur de 5 d’où n = 1 ou n = 5 or 1 et 5 ne sont pas solutions de P(x) = 0 donc l’équation P(x) = 0 n’a 
pas de solution dans N. 
2) Soit p = i

i
1

1 p...p αα ××  la décomposition de p en produit de facteurs premiers et soit q = j
j

1
1 q...q ββ ××  la 

décomposition de q en produit de facteurs premiers. 
Si p et 5q  ne sont pas premiers entre eux alors ils possèdent un diviseur commun d différent de 1 or d doit être 
le produit des facteurs premiers parmi les facteurs j1i1 q,..,q,p,...,p  et par suite p et q ont un diviseur commun 
différent de 1 ce qui est absurde car p et q sont premiers entre eux. 
Conclusion : si p et q sont premiers entre eux alors il en est de même de p et 5q . 
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5433454334 p6)q56pq-p²q²5qp6q(5pet  q5)q65pq-6p²q²qp5p(6p =++−=++−  or p et q sont premiers 
entre eux donc p et 5q  sont premier entre eux donc p est un diviseur de 5 de même q et 5p  sont premiers entre 
eux donc q divise 6  
b) Soit x un réel strictement négatif alors 35 et x x  sont strictement négatifs donc P(x)  < 0 c à d  x n’est pas 
solution de P(x) = 0. 
c) Puisque p est un diviseur de 5 et q est un diviseur de 6 alors les valeurs possibles de 

6
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11,sont  

q
p .On sait déjà que 1 et 5 ne sont pas solutions de P(x) = 0 et on a : 

 
 
 
 
 
 

donc 
6
5  est la seule solution rationnelle de P(x) = 0. 

4) 
6
5  est une solution de P(x) = 0 ( )   P(x) edx  cx²bxax
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P(x) = 0 ⇔ 01²xx 4 =++  ou 6x - 5 = 0. 
Résolution de 01²x 4 =++ x  : 
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